

盛夏清风畅爽来 生态旅游热鹤城



齐齐哈尔市演出话剧《阿凡提笑解长鼻子》。



奥悦水世界吸引众多游人。

□文/摄 姜 恒
本报记者 姚建平

前不久“避暑胜地，仙鹤之家”齐齐哈尔夏季旅游产品暨黑龙江内蒙古(4+1)城际旅游联盟产品推介会在四川成都举行，本次推介会展现创新思维、对接深层合作、创造历史新高，让齐齐哈尔夏季旅游由“绿水青山”变成“金山银山”，鹤城美景推向西南旅游市场。

齐齐哈尔市旅游发展委员会主任李

“金秋助学”全面启动

本报讯(记者姚建平)近日，齐齐哈尔市总工会以“心系职工情，共圆学子梦”为主题的2017年度金秋助学活动已经全面启动。2017年，全市工会预计筹措助学资金400万元左右，资助困难职工(农民工)就学子女3000人(次)左右。

据了解，与往年相比，2017年度金秋助学活动资金数量更大、救助形式更新、救助范围更广。在省总工会拨付的中央财政专项帮扶资金中，每年安排12%的资金用于助学，今年将安排20%-25%资金用于困难职工(农民工)子女的助学资金。同时，资金来源范围逐步扩大，今年省总工会及市总工会都追加工会经费投入，并广泛动员爱心企业、劳动模范、五一劳动奖章(奖状)获得者(单位)和有条件的工会会员自愿捐资助学，不断扩大助学资金量。市总工会将全总、省总拨付助学资金的15%，用于因下岗失业和遇到突发事件、大病、意外灾害等特殊困难职工(农民工)家庭就学子女的日常性、即时性救助。

救助范围更广，由重点救助当年考入大学的在档困难职工(农民工)子女，扩展到大学、大专、中专、高初中和小学阶段入学、就读的在档困难职工(农民工)子女。同时，扩大到供给侧结构性改革，特别是化解过剩产能过程中因下岗失业造成上学困难的职工(农民工)子女。



社区党员走进兴十四村

近日，齐齐哈尔市铁锋区南浦街道南化社区党委开展“警示教育转作风，参观践学共提升”活动。他们组织社区和辖区单位支部党员55人，走进“龙江第一村”甘南县兴十四村观摩学习，感受改革发展的巨大变化。图为党员们在兴十四村展馆参观，了解小康村发展历程。

黄洋 本报记者 姚建平摄

穿西装的新型职业农民

记拜泉县鸿翔亨利米业有限公司董事长张洪利

“销得好”倒逼“种得更好”。

2010年11月创建的拜泉县鸿翔亨利米业有限公司，是一家集绿色有机粮食品种植、采购、加工、销售和仓储为一体的省级农业产业化龙头企业，目前已通过ISO9001质量管理体系、CQC食品安全管理体系认证，经北京中绿华夏有机食品认证中心有机食品认证13项，绿色食品认证8项，与北京中石化共创商标“易捷八百泉”。并与中农大、哈尔滨师范大学、青岛农业大学达成合作建立实验室。

通过几年发展，张洪利从一个普通农民成长为一个成功的农民企业家，他的进步轨迹展示了中国新型职业农民的新形象：爱农业、懂技术、善经营。

为生产出高品质农产品，在农业生产技术和管理方面，爱学习的张洪利

利几年间多方请教专家，很快成为种植水稻的行家里手，又花60万元重金从江苏省聘请农技专家为有机水稻生产基地进行顶层设计。凭借超前的意识，他投资200万元建立起物联网实现精准农业管理，让消费者可全程监控稻米生产过程，通过国家认证机构获得水稻有机认证标识。目前，生产基地稻种都已用上自己技术团队培育出来的“沃早香”，真正掌握了水稻种子的核心技术。

在外经商多年的张洪利为了使稻米让更多消费者所熟知，他把稻米一运到北京就先后在赛特、燕莎、良友等高端商场设立销售专柜，通过“帕斯婷”、“殷宜燕的窝”等品牌进入淘宝、天猫商城，很快打开了高端市场。2015年，中石化的北京分公司经过前期选取10家高端有

利大米进行内部盲选品鉴，结果拜泉鸿翔亨利米业有限公司生产的鸭稻米脱颖而出，600吨有机大米的购买合同一举打开了高端市场的门。

自己富了，不忘众乡亲。如今已有512户农户带地加入张洪利的水稻生产基地，其中贫困户112户。2016年合作社销售收入6400万元，盈利1560万元，农户亩均分配红利972元，户均增收16500元。

张洪利告诉记者，2017年将进一步扩大基地建设，新增有机水稻基地2000亩、绿色水稻基地4500亩、绿色杂粮基地12040亩。投资1500万元，建设一条年产3万吨速食杂粮生产线杂粮深加工项目。同时，以农业自然资源为基础，以农业文化和农村生活文化为核心的观光农业项目也将陆续开始建设，让更多农民加入合作社增收致富。

甘南 109个工作队赴扶贫一线

□康胜 本报记者 姚建平

甘南县落实精准扶贫精准脱贫“回头看”工作中，先后组织成立109个“驻村工作队”，300多名干部派驻全县各村屯开展驻村扶贫工作。自开展驻村扶贫工作以来，驻村干部深入基层，融入群众，真心实意地帮助贫困户想实招、解难题、办实事，以真情实感和扎实的工作作风赢得了贫困户的一致信赖。